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教育活動アンケートを終えて

９月８日から２４日にかけて、生徒・保護者の方を対象に前期の教育活動アンケートを実施しました。

生徒292名・保護者282名から回答をいただきました。ご協力ありがとうございました。

アンケートでは、学校努力点、教育の３本柱（真剣な学習・みんなで創る学校行事・節度ある行動）、

学校生活の場面など２２項目についてお答えいただきました。各項目は「そう思う」「どちらかと言えばそ

う思う」「どちらかと言えばそう思わない」「思わない」の４点で評価いただきました。（保護者については

「わからない」の５点評価）アンケートの回答を、 「そう思う」「どちらかと言えばそう思う」を肯定的な評価、

「どちらかと言えばそう思わない」「思わない」を要検討評価ととらえ、今後の指標とさせていただきたい

と思います。

また、自由記述によるご意見も頂きました。本紙面にて、アンケートの集計・分析結果を報告させてい

ただきます。

「深め合おう私たちの思い・創り出そうみん
なの学校」の指標として、安心・安全な学校生
活や友達とのコミュニケーションに関する質問
をしました。「No.1 安心・安全で充実した学校
に関する」の質問では、「そう思う」「どちら
かといえばそう思う」の割合は、90％を超えて
います。新型コロナウイルス感染症対策を引き
続き行いながら、安心・安全な学校を継続して
いきます。
「No.4 まわりの人とうまくコミュニケーショ

ンがとれている」の質問では「そう思う」「ど
ちらかといえばそう思う」と答えた生徒の割合
は80%近くに上ります。コミュニケーション活動
が行いにくい状況ではありますが、授業を中心
に、自分や相手の考えを大切にした自己表現が
できるような活動を継続していきます。ご家庭
でも、学校での様子をぜひお聞きください。

そう思う
どちらかと言
えばそう思う

どちらかと言えば
そう思わない 思わない

わからない
（保護者）学校生活・コミュニケーションに関する質問

No1 学校は安心・安全であり、充実した学校生活が送れている。

No2 友達が多い方だと思う。

No3 家で学校での出来事をよく話す方だと思う。

No4 まわりの人とうまくコミュニケーションがとれている。
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「No.5興味・関心をもって参加できる授業｣
「No.6自分の考えを伝えたり、相手の意見を聴
いたりして、考えを深める授業」「No.8授業は
分かりやすい」の質問に関しては、80%以上の生
徒が肯定的な回答となっています。このことは、
主体的に学び、自分の考えを深めていく上で非
常に重要なことだと考えています。今年度は、
タブレットも活用されて、学びのスタイルも変
化してきています。そのため、授業の中で各自
が追究していきたい「問い」や題材の設定を工
夫し、学びが継続していけることを目指してい
きます。また、各教科の特性に応じて、現在の
状況でも可能な限り、自分の考えをもつ時間を
設定したり、対話を通して互いの考えを深めた
りする授業を行っていきます。
一方で、感染症対策のため、保護者のみなさ

まにとって「分からない」と回答せざるをえな
い状況となってしまっており、大変申し訳なく
思っております。今後、状況を見極めて、学校
生活を見ていただける日を設定したり、ホーム
ページ等を利用したりして、保護者のみなさま
にも子どもたちが学んでいる様子がより伝わる
工夫をしていきます。

授業・学習に関する質問

No5 興味・関心をもって授業に参加できるように工夫している。

No6 自分の考えを伝えたり、相手の意見を聴いたりして、考えを深める授業になっている。

No7 授業の中で話し合い活動があったり、多くの発言があったりするなど活気がある。

No8 授業は分かりやすいものとなっている。

そう思う
どちらかと言
えばそう思う

どちらかと言えば
そう思わない 思わない

わからない
（保護者）

No9 評価の仕方やその内容などの情報は、十分に伝えられている。
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みんなで創る学校行事に関しては、例年肯定的な回答をいただいていますが、様々な行事に制限が加わり、ご心配
をお掛けいたしております。このような状況においても、生徒が活躍できる場を創り出し、自分たちの思いをかたち
にできるような学校にしてきたいと考えております。今年度は、「酷暑時の服装のルール作り」「タブレットを使用
する際のルール作り」といった課題に対して、アンケートを行ったり、話し合いをしたりして、生徒主体での課題解
決を目指しました。自分たちで決めたことを校長先生に提案した後に生徒会執行部から全校生徒に報告をして、「自
分たちで創る学校」という意識をもつことができました。

みんなで創る学校行事に関する質問 そう思う
どちらかと言
えばそう思う

どちらかと言えば
そう思わない 思わない

わからない
（保護者）

No10 生徒委員会への参加・協力ができ、生徒会行事に主体的に取り組めるものになっている。

No11 学校行事は、自分たちの思いを生かして楽しく取り組めるものになっている。
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節度ある行動に関する質問

総合的な学習・特別支援等に関する質問

総合的な学習の時間では、１年生は伝統文化

体験から、自分たちが生きている社会を学んで

います。２年生は職業調べを通して、いろいろ

な人の生き方を学んでいます。３年生では修学

旅行や上級学校調べから、自分たちの生き方を

考えています。また、特別支援教育においては、

昨年度に引き続き「友学級」として、授業や学

校行事を中心にＩ組の生徒との交流場面を設け

ています。Ｉ組の授業形態もこれまでと同様に

多くの教職員が関わり、生徒同士の触れ合いも

含めて、主体的に学んでいく力を今後も高めて

いきたいと考えています。

新型コロナウイルス感染症対策については、

ご家庭での健康観察等、保護者の皆様のご協力

に感謝いたします。寒くなるにつれ、インフル

エンザとともに再流行の可能性もあります。引

き続きご協力いただきますようよろしくお願い

します。

そう思う
どちらかと言
えばそう思う

どちらかと言えば
そう思わない 思わない

わからない
（保護者）

No12 困ったり悩んだりしたとき、親身になって相談に応じてくれている。

No13 学校のきまりを守れないときはきちんと注意している。

No14 礼儀正しく、その場に応じたあいさつや言葉遣いができている。

No15 服装・頭髪・持ち物などの学校のきまりが守れている。

No16 時間（登校時間や授業と放課の区別）を守れている。

No17 環境美化の意識をもたせるように指導できている。

常に感染症対策を心がけながら学校生活を
送ることで、不安を感じていた生徒や保護者
の方々が多かったのではないでしょうか？こ
れからも、心配事は尽きないかもしれません
が、何か気になることがあれば気軽にご相談
ください。
No.13～16の質問では、肯定的な回答の割合

が高い結果となっています。学校では、多く
の生徒がきまりを守る意味をしっかりと理解し、
日頃から礼儀正しく、その場に応じた正しい言
葉遣いで生活ができています。また、気候やそ
の時の状況によって服装を選択したり、時刻を
守って行動できている生徒も多く、日頃から元
気よく挨拶をしている様子も見られます。この
ような子どもたちの姿勢は、ご家庭でも声を掛
けていただいているからと考えます。引き続き、
ご家庭での支援と教育活動へのご理解とご協力
をお願いいたします。

No18 総合的な学習は、「生き方」を考える機会になる。

No20 生徒の様子をはじめ、学校の様子がよく分かるように伝えている。

No23 保護者会、授業参観、学校公開日などの回数や時期などは適切である。

No19 教育的支援が必要な生徒に対する体制が整っている。
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No21 新型コロナウイルス感染症対策など健康で安全な配慮がある。
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No22 ＩＣＴ機器を効果的に活用することができている。
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【学校生活に関するご意見】

・ スクールランチの食べ残しが多いと聞きましたので、食品ロスに対する意識を高める教育を学校でも行っていただき
たいです。
・ 学校生活の様子が全くわからないです。コロナ禍で授業参観もないので学校の様子がかいま見えることがあると嬉
しいです。
・ コロナの影響だと思いますが、親が学校の様子を見れる機会がない。体育祭などは、屋外の活動を控える意味がな
いと思います。９月の短縮はまるで意味がない様に思います。屋外の部活動をやめる必要もないと思います。宿題や
課題等家での学習内容をプリント等親が分かる様にしてほしいです。
・ スクールランチの味付けが薄くおいしくないと言っております。一度、子供達の意見を聞いていただき、改善してい
ただけたらと思います。
・ 夏服の短パン通学は季節に応じているので大変ありがたい。冬服のトレーナー着用時の学生服を脱ぐことを可能に
してほしい。
・ ランチの時間をもう少し長くとっていただきたいです。
・ コロナ対策をきちんとやっていただけてるようで安心して通学させられます。ありがとうございます。夏場のスポーツ
ウェア登校がとても良いと思います。今後も続けていただきたいです。

→ 夏の酷暑時における熱中症対策については、来年度以降も継続していくかをしっかりと検討していきたいと考え
ています。生徒の安心・安全な学校生活を目指して、様々な取り組みを続けていきます。

【授業・学習・学校行事に関するご意見】

・ タブレット学習についてはこれからどのように活用されていくのか？というところではあると思うが、ゲームにより知識
を得ていくようなソフトがあってもよいのではないかと思う。また、遊びながらブラインドタッチができるようにするなども
よいと思う。そしてインターネット調べではまずどのサイトからの情報が信頼できる情報を載せているか前知識が必要。
電子書籍も活用してむしろマンガ歴史や知識を得られるマンガ（←東大生が役に立ったトップ１０マンガ）などを取り
入れてはいかが。一言日記などタブレットでの提出になり先生からの返事がなくなってさみしいとのこと。スタンプで先
生が返せるなどしてはどうでしょう。←ライン形式で生徒は入力のみ、先生はスタンプ入力可など
・ コロナ禍で色々と大変な中、子どもたちのことを非常に大切に考えてくださり、感謝しております。学校行事はぜひ
開催してほしいです。親の参加を無くせば出来ることも多いと思いますので、子ども達ファーストで開催していただけ
ればと思います。入学当初は疲れている様子も見られましたが、先生方のご指導のおかげで随分と慣れてきた様に
感じます、本当にありがとうございます。
・ 体育大会の観覧がなくなり残念です。動画配信してもらえると嬉しいです。
・ コロナ対策なのは理解しますが、行事など無さすぎる。危機管理としては正解なのかもしれませんが。学校は勉強す
るだけの場所ではないと思います。何の思い出もないまま日々が過ぎていきます。勉強だけなら塾に行けばいい話で
す。学校の意義をもう一度考え、子どもたちの本当の意味での「教育」というものをもう一度考えていただきたい。
・ オンライン授業について色々ご検討いただきたいです。
・ 音楽について、コロナの影響で歌うこと、リコーダーを行うことが出来ないのは理解ができますが、筆記がないのでど
のように評価（成績をつける）するのか気になります。
・ コロナ禍なので何とも言えないところですが、学校行事がすべて無くなってしまうことに少々不満を感じます。先生方
はコロナ対策においてはとても努力して下さってますので感謝しております。今期何か一つでも学校行事をしていた
だけるとありがたく思っております。
・ リモート授業は賛成できません。
・ 合唱コンクールは大規模なものでなくても校内（体育館）開催でも実施してほしいです。中学生で経験できないのは
淋しいことです。
・ 感染対策として時短にしているが効果があるとは思えない。授業が遅れることを心配している。
・ コロナ禍で昨年の宿泊行事中止となっているので、３年生の修学旅行はぜひ行かせてあげてほしいと思います（２
泊３日は無理なのでしょうか）。
・ 合唱の時間はとても楽しみにしていますが、生徒間の距離があまりにも近すぎて、コロナ感染対策に不安を感じて
いる様です。

→ 学校行事に関しては昨年度と同様に制限せざるをえない状況が続いてしまいました。少しずつ制限も緩和されて
きているため、状況を見極めながら、学校生活を見ていただける機会を確保していきたいと考えています。

自由記述によるご意見
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【部活動・その他に関するご意見】

・ マスク着用による熱中症や酸素の低下、不衛生さなどの弊害が気になります。運動時や部活などマスクが外せる環
境や声かけを適切にしてほしいです。ワクチン接種に関しても、接種・未接種で差別などないよう、子どもたち同士で
も家庭の考え方の違いによるいざこざ等が生まれないといいなと思っています。
・ 担任の先生がとても親身になってやさしく接してくださるので、学校を休みがちな娘も親の私自身も安心できており、
とても感謝しております。
・ コロナ禍な分、想定外の展開になったりと状況に対応していくことが困難の中、子ども達のことを優先に考えていた
だきありがとうございます。今後もどのくらい続くか読めない事態ですが、引き続きどうぞよろしくお願い致します。
・ コロナ禍で授業や学校行事が今までどおりとはいかずいろいろ困難があると思いますが、子ども達が学校の勉強に
興味をもてるような仕組み、内容を期待しております。
・ いつもお世話になっております。その都度色々と対応して下さり感謝しております。
・ 子どもは学校のことをほとんど話さない上に学級通信もないのでクラスの様子が全くわかりません。先生も大変なの
はわかりますが学級通信を定期的に出してほしいです。
・ 不慣れなタブレット操作のシャットダウンがうまくいっておらず、機器のチェックの為、家に持ち帰った際、充電が０％
でした。他数人同様だったようです。念を押しての説明があると、その様なこともないと思われます。
・ 部活動の予定を出していただき助かっています。緊急事態宣言に伴い４時間授業となっているので授業時間が足り
ているのか心配です。宿題を多めに出してほしいです。
・ クラスの男子が自己主張が激しく騒がしい。１学期を通して落ち着いて学校生活が送れませんでした。どちらかとい
うと大人しく周りを気にしすぎる性格の子供なので心配です。自己主張しすぎる生徒に振り回されず、もう少し適切な
指導をして頂けませんか。
・ 学校からの連絡は紙の配布よりもメールで送付していただけますと助かります。
・ 学校ホームページの「最近の八王子」を前年度は楽しみに拝見していたので更新が減って少し寂しく思っておりま
す。
・ 学校に電話連絡した時、電話口に出た先生全員ではありませんが、名前を名乗ってくれない方がみえます。先生方
も誰から連絡がきたか知りたい様に、親もどの先生に伝えたか把握したいので必ず名乗ってもらいたい。
・ コロナ禍で仕方ないとは思うが、色々な機会を失うことが多く非常に残念です。
・ タブレットの操作性が悪く、小テストができなかったという話を聞き、少し心配しております。具体的には、

①見たい画像が表示されなかった
②反応が悪く、スクロールしようとして答を変えてしまった
③不具合でフリーズしている友達がいた（先生が回収していた）

ということらしいです。慣れていかなければならないのですが、子供の手が少し多汗症ぎみなので、筆記かタブレット
か選択させていただけると助かります。
・ コロナ禍の中、授業や行事、部活などの学校活動において、以前通りには進められない中にもかかわらず、子ども
達のことを一番に考えて対応して下さっている先生方の配慮・努力に心より感謝申し上げます。お陰様で子どもは変
わらず元気に楽しみにして中学校へ通学しています。本当にありがとうございます。
・ 大変な世の中ですが、先生方のおかげで無事過ごせていて感謝しています。短縮授業が続いたり、修学旅行が延
期になったりで困ることも多いのですが、中止になることなく行えればと願っています。皆様がコロナにかかることなく
健康でいられますように。
・ コロナ対策にいろいろ配慮いただき、安心して子ども達を送り出せます。ありがとうございます。熱中症対策のスポー
ツウェア登校がとても良いと思います。今後も続けていただきたいです。延期されている修学旅行が実現できるよう親
子共々願っています。
・ 全体的にいつもより「あまり思わない」にマークしましたが、不満があるわけではなく、今年度はコロナのこともあり、い
たしかたなしと感じています。いつもありがとうございます。今後、ワクチンを接種する子ども（先生）としない子ども（先
生）も出てくるかもしれませんが、どちらも差別を受けることのないように配慮してくださるよう祈ります。

→ たくさんの励ましや感謝のお言葉をいただき、本当にありがとうございました。今後も生徒・保護者のみなさんと一
緒によりよい八王子中学校を創り上げていきたいと思います。部活動については、名古屋市全体の活動のきまりに
従いながら、生徒のより良い成長を目指して取り組みを進めてまいります。

自由記述によるご意見
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多数のご意見をお聞かせいただき、ありがとうございます。
日頃から八王子中学校を多方面から見つめていただき、大変感謝しております。本校の子どもたちのより

よい学校生活のためのご意見として、前期を振り返りを行い、子どもたちの実態に合わせて検討を進めてい
きます。今後とも、本校の教育活動に率直にご意見をお聞かせください。よろしくお願いいたします。


